

中心城区公交运营正常

全市停运班线36条,象山以及山区公交停运 栎社国际机场取消进出航班56个 铁路运输基本正常

本报讯(记者包凌雁 通讯员方新年 黄跃光 陈华伟)昨天是一年一度的无车日,却遇到了来势汹汹的“凤凰”,造成部分公路班车和县乡道路中断。截至16时30分,全市共停运班线36条,停运车辆131辆次、159班次。不过,“凤凰”对城市交通的影响并不是很大。

据了解,昨日宁波至舟山、台州、温州方向客运班线全部停班。全市危险品运输车辆共停运1139辆,其他危险品运输车辆因行驶线路未受到台风影响或影响较小,运营正常。

22日,栎社国际机场取消进出航班56个,其中出发航班26个,进港航班30个,主要是宁波往返北京、广州、深圳、桂林、香港、青岛、成都等城市。

昨天全天我市铁路运输基本正常。来自上海铁路局的消息,截至18时20

无车日“凤凰”来袭

早高峰“悠闲”晚高峰拥堵

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾)昨天是无车日,又恰好遭遇台风“凤凰”影响,不过我市交通状况总体来说显得“忙而不乱”:早高峰显得有些“悠闲”,但晚高峰受台风影响较大,部分主干道通行缓慢。

昨天上午7时30分,记者来到天童北路蹲点观察无车日交通情况。以往的交通早高峰,飞虹立交是个大堵点,由鄞州驶往江东方向的车辆,通过这座桥梁需要十多分钟,最堵时甚至要二十多分钟。但昨日的早高峰恰恰相反,直到8时许车流量才有所增加。记者随机选了两辆轿车作为参照物:8时许,江东往鄞州方向车辆,过桥时间需要7分钟;8时20分许,鄞州往江东方向,过桥只用了4分钟。不过,9时过后,早高峰没有退去,车流量仍然较为集中。

同样的情况在鄞奉路上也出现了。据交警部门介绍,昨日的早高峰拉得很长,较往日延长了半个多小时,但有些时段路上显得有些“悠闲”。一方面是

菜价基本持平 生猪批发价环比跌2.3%

菜篮子未现“见风涨”

本报讯(记者张正伟 通讯员王鹏云)青菜每500克2.5元、大白菜每500克1.3元、黄瓜每500克2.6元……昨天,虽然“凤凰”登陆的脚步匆匆,但由于应对及时,市区菜篮子价格稳定,没有出现较大变动。市蔬菜批发市场副总经理张富强告诉笔者,昨天市场蔬菜到货成交2800吨,比平时增长12%,其中青菜成交120吨,比平时增长近两成。

我市蔬菜80%靠市外调入,为应对此次台风来袭,市蔬菜批发市场提前一周制订应急预案。昨天傍晚时分,虽然乌黑的天空下起了大雨,但市蔬菜批发市场入口处,装有青椒、花菜、土豆的

电力部门提醒安全用电

不用潮湿的手接触电器 屋内进水要立即切断电源开关

本报讯(记者冯璋 通讯员单宋佳)台风来袭,如何安全用电?宁波市供电公司昨日温馨提醒市民:要对漏电保护器进行试跳检查,当屋内进水时要立即切断电源开关,发现供电设施浸水时,及时拨打95598电力服务热线。

具体来说,首先注意用电安全,严防人身触电事故。在台风来临前对安装的漏电保护器进行试跳,检查漏电保护器能否正确动作,对于不能正确动作的应立即请专业电工维修或更换。

减少户外活动,关好门窗,提前做好防水防潮措施;当屋内进水时,应立即切断进线电源开关,防止因雨水淹没用电设备等引发触电事故;如果用电设备被水浸泡,在水退去后不要马上送电,应仔细检查,确认完好安全后方可恢复送电。

做好突发停电的应急措施,准备好手电筒、应急灯、蜡烛等应急照明器

分,杭甬高铁160列均正点运行。截至昨晚8时,铁路宁波站尚未接到今明两天火车票停售和列车停开的消息,也就是说,今日市民选择铁路出行暂时未受到影响。

城市交通的影响并不是很大。记者昨晚8时从城市客运管理局了解到,市公交总公司运营正常,因章水梅岭路口(细夹线)与梅岭村道口)往梅峰方向大树倒伏占据车道,鄞州617-2路、617-92路两条公交线路被迫停运。受台风影响最严重的象山地区,32条城郊公交线路昨天下午起停运,石浦当地8条公交线路全部停开。46个公共自行车网点关闭。

今天各条停开线路能否正常开行呢?交通部门表示,这主要还得看道路的通行情况,如果道路条件允许,公路交通尤其是与市民生活息息相关的城市公交一定会及时发车。

因为昨天是无车日,不少市民选择了公交出行;另一方面,前一天就有台风预警,部分市民选择了避开早高峰,错峰出行。

尽管如此,市中心区域的交通流量照样不低。台风带来的风雨天气,最直接的影响就是追尾事故上升,市三区这类事故较平时上升15%左右,部分路段由此引发短暂时拥堵。

到了下午,随着风雨的增强,路面更加湿滑,这大大增加了行车难度,降低了通行速度。据交警部门介绍,下午4时30分开始,甬城各中小学陆续放学,共青路(长春路—柳汀街)南往北、中山东路太古城小学附近的路段车流量逐渐上升,尤其是共青路,车辆排队现象严重。

而随着雨量的积累,中山西路卖鱼桥路口、机场路启运路路口、环城西路恒春街非机动车道等处出现积水,车辆通行缓慢。一些主干道也受到了影响,不过总体交通态势较为平稳。

大卡车鱼贯而入,这批蔬菜冒雨从外地调运而来,用于保证台风天的市场供应。猪肉方面,市贸易局组织市级生猪基地与当地屠宰场做好产销对接,昨天本市基地生猪出栏量1900头,占全市生猪屠宰量的35.82%;当天全市生猪屠宰量达5305头,环比增长5%。

由于市场供应充足,昨天,市区蔬菜批发价平均每公斤1.95元,与上月中旬基本持平;毛猪批发价每公斤22.03元,环比下跌2.3%。

为了应对可能出现的持续恶劣天气,我市昨天还落实了5000吨蔬菜、6万头生猪、3000吨水产和1500吨豆制品的动态库存。

材。不要用潮湿的手直接接触电器或设备,当必须要操作时应确保手脚干燥,使用绝缘工具,穿绝缘鞋;需要移动电器设备前,必须先切断电源,确保处于断电状态。

当发现户外有电线断线落地、电杆倾斜或倒地、树枝倒压线路、线路和变压器等有放电现象、供电设施被水浸泡等情况,人员请勿靠近,并及时联系当地供电所或拨打95598电力服务热线。

发现有触电,应立即切断电源,用干燥的木棒、竹棒等工具帮助伤员尽快脱离电源。未脱离电源前,施救者不可直接接触触电者,以防自身触电;触电人员脱离电源后,以最快的速度联系医院施救,在医务人员未到达现场前,应根据触电者的意识、呼吸、心跳等生命体征,立即就地采取“心肺复苏法”等触电急救措施,争分夺秒抢救触电人员。

台风天,是他退休前最后一个工作日——

水利干部唐桂良的最后一班岗

续大治 朱军备 胡启敏 胡馨婷

“碾闸排水不能停,要加快,老许,你盯牢,晚上辛苦点。”昨天下午3时许,在鄞州区瞻岐镇姚家村的一座碾闸管理室里,唐桂良对工作人员千叮万嘱。外面风雨交加,台风来临。

唐桂良是瞻岐镇农办负责水利的工作人员,今年刚好60岁。对他来说,这一天是个特殊的日子——退休前的最后一个工作日,却和“凤凰”台风不期而遇。

“老天在考验我呢。”唐桂良笑道,自己在农办工作了十多年,台风没少遇到,每次他都在抗台一线,这

次对他来说意义很特别,他要站好最后一班岗。

昨天下午2时,刚汇报完工作的老唐放心不下海塘和水库,决定再去巡查一遍。老唐心里清楚,抗台不是儿戏,关系到全镇6万人的生命安危,马虎不得。

瞻岐镇有两道2.1公里海塘,外线海塘3年前按50年一遇标准修建,成为抵御台风的第一道防线。老唐沿着海塘一路巡查,这时的风力已有8级,人站着感觉有点飘。没几分钟,老唐已全身湿透。

在联胜海塘的一个码头,停泊着回

港避风的7艘小渔船。小渔船遇到大风浪,很容易出现问题。老唐径直走过去查看。“还好,船系得很牢。”他放心地离开。

随后,老唐又开车前往位于该镇卢一村的新田里水库查看水位。车里广播播放着“凤凰”步步逼近浙江的消息,老唐有多年的抗台经验,哪些地方最容易出问题,他心里有本明细账。

新田里水库不算大水库,库容只有50万立方米。老唐赶到水库,下车寻找到警戒水位标识,看水位比警戒水位低50厘米,一切正常,老唐决定返回。

江东:“抗台舆情监测员”保社区安全

本报讯(江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员朱璐璐)“17幢405室的潘阿姨家窗台上花盆忘记拿走了,风大可能会掉落,带来危险,目前联系不上她本人……”昨天上午10时,江东泰和社区居委会干部接到一通电话,反映台风天小区内一处安全隐患,社区干部随即联系当事人潘阿姨及时回家把窗台花盆收进来。给社区居委会打电话的正是该幢楼的“抗台舆情监测员”章光和。

江东区地势低洼的老小区较多,台风暴雨期间,容易发生内涝、居民

家庭进水、坠物伤人等问题。在以往的抗台经历中,社区明显感觉到对各幢楼房的预警和动态监测不够细、不够快,导致抗台反应不够灵敏和全面。为此,在台风来临前,江东的许多街道社区未雨绸缪,纷纷在社区建立起“抗台舆情监测员”队伍,以一幢楼为单位对小区进行抗台巡查和动态监控。

“我们挑选‘抗台舆情监测员’是有讲究的,一般最好有点专业背景,比如水利方面,而且以有胆识、水性好、身体强壮的中青年男子为主。前期我们已邀请了防汛专家前来讲解安

全救援知识和抽水泵、冲锋舟、皮艇等防汛物资的使用方法,并进行模拟演练。”东胜街道城管科工作人员向记者解释道。

家住庆安社区荷池路12号的李国杰就是“抗台舆情监测员”中的一员,多年来,每逢大台风,家门口的院子就积水严重,前期经过培训,李国杰已经学会了如何操作抽水泵,“这下不用一积水就跑社区啦,我们自己就可以带头干!”

据了解,“抗台舆情监测员”除了负责将防汛防台信息资讯第一时间宣传

路上,老唐手机响个不停。镇领导告诉他有一处河道水位在上涨,快要淹到稻田了。老唐急了,立即安排人员加快碾闸泄洪速度。

风雨越来越大,路边的树木都被吹弯了。沿着沿海中线一路巡查,老唐不时下车瞧瞧河道水位。

“水位不高,排得差不多了,能够应对台风登陆了。”看着排干的河道,老唐心里踏实了不少。此前,镇里已提前安排15个碾闸全力排水。

回到镇政府,已是下午5时。台风来临,老唐要和全镇机关工作人员一起坚守岗位。

到户、通知到人外,还要及时协助社区检查、消除本幢楼房的台风隐患,尤其在台风雨造成的积水期间,要半小时一次做好本幢楼积水水位的动态巡查、记录和报告工作。在人力物力不足的特殊情况下,还要参与组织本幢楼的自救工作。

“以往我们这里台风一来,许多居民就会担心家里会不会又进水,提心吊胆,现在有了‘抗台舆情监测员’,随时给我们播报情况,即使出门在外也放心多了。”曙光一村居民陈静娟说。

奉化基层联村干部进村入户防台抢险



撤离地质灾害点

昨天下午1时30分,奉化大堰镇南溪村60岁的汪亚娟在镇村干部劝说下离开原住处。当天,该镇50多名联村干部全部到各村指导、帮助抗台工作,并从中午起全面转移地质灾害点和住在危房里的群众,全天共撤离群众600多人。(毛节常 严龙 摄)

为孤寡老人送温情餐

厉晓杭 陈红 金旭孟



北仑区新碶街道紫荆社区防台应急服务队挨家挨户送餐。(陈红 厉晓杭 摄)

昨天上午,北仑区新碶街道紫荆社区防台应急服务队成员来到卫生弄32号王阿婆家,为其送上热腾腾的饭菜,并叮嘱老人不要外出,关好门窗,还仔细检查了老人家中的电路、煤气等设备。

王阿婆今年83岁,一人独居,由于老房子地势低洼,一刮台风就积水。志愿者提前把她家的贵重物品搬到高处。看到雨下得很大,志愿者又上门提醒老人注意安全。“年纪老了指不用管,眼花耳聋的。每次台风来了,就全靠这些师傅来照顾我。”王阿婆对志愿服务队赞不绝口。

本报(奉化记者站吴培维 黄成峰 记者孙吉晶)“阿婆,台风就要来了,你看村前的河水已经涨到很高了,你住的小平房不安全,赶快撤离吧。或者去亲友家住一下,或者去镇政府在村里设置的临时安置点,我们备了凉席、薄被、干粮、矿泉水,你可以安心住那里。”昨天下午,江口街道下陈村70多岁的王老太,经联村干部夏正申劝说,离开了小平房住到了城区亲友的家里。

台风影响期间,奉化基层联村干部冒着风雨进村入户,做到户户见干部,不留死角。与此同时,联企干部、社区干部、巡查人员全部到岗到位,深入到企业、社区、农村、海塘等抗台第一线组织开展防台工作,该市50余支1800余人的抢险突击队和专业抢险队奔赴一线,一支由100余人组成的应急预备队

也随时准备充实一线抢险救援力量。

昨天一早,岳林街道武装部副部长江传明就把几艘橡皮艇充好气,分别送到赵家村等低洼村。这些村均配备了照明手电筒5盞以上,高跷等防台物资10把以上,冲锋舟一艘以上,救生衣10件以上。“我们还集结了20个民兵在街道随时待命,如出现险情,可随时集合村里民兵增援。”江传明说。

昨日,奉化渔政船不间断巡逻,加强对象山港小船和作业排筏的监管,防止船只违规出海。经过镇干部和相关职能部门干部联合上门耐心宣传劝告,莼湖、松岙等沿海乡镇的各类养殖人员250余人也已全部上岸,全市46个地质灾害点、44个山洪易发点(村)、海塘等危险地段和危房、简易工棚内居住人员共10754人安全转移。

宁海民警纵身跃河中 救起被洪水围困少年

本报讯(记者王晓峰 通讯员周国亮)“凤凰”来袭,我市各级公安机关全力以赴迎战,保护群众生命财产安全。昨天下午,宁海县公安局前童派出所接到群众报警,称有一名小孩被困洪水当中。民警徐维哲、张建、叶林飞立即带领协警赶往事发地点。

在柘湖杨村与罗家吞村相连的大桥旁,民警看到有一名十四五岁的少年被困在距离河岸十米左右的河道当中,四周是湍急的洪水。看到民警,少年拼命招手呼喊,却险些滑入水中。见此情况,

民警立即携带救援绳、救生圈、救生衣等靠近被困少年。在熟悉河道的村民指点下,民警冒着被洪水冲走的危险,涉水到达离被困少年最近的滩涂,把系了救援绳的救生圈抛给了被困少年。

为防意外,几位民警将救援绳挨个绑在各自身上。准备完毕后,被困少年开始涉水向民警靠拢,但因水流湍急,一下就被洪水冲了下去,原本松驰的救援绳瞬间被拉成了直线。危急时刻,民警张建纵身跳进水里将少年抓牢。岸上民警使劲拖拽,将少年和张建拉回到沙滩上,营救终于成功了。

据悉,这名被困少年姓石,今年十四岁,就读于前童中学。中午放学回家,行至柘湖杨桥头在建便桥时发生意外,便桥被洪水冲毁,小石落水后攀住了一块岩石,村民发现后报了警。

为了养殖户一年的收成 宁海应急民兵紧急抢修海塘

宁海记者站 陈云松 通讯员 胡梦捷 记者 余方觉

昨日15时许,宁海县越溪乡武装部副部长杨方通的电话突然响起,群英塘上林段海塘出现缺口,需要马上派抢险队进行紧急加固。

群英塘是宁海县最大的内塘养殖基地,由于地势较低,每到台风季节就成为防控重点。养殖户王世棉的海塘恰好位于这块低洼地段,随着上游洪水逐渐下泻,他的塘坝出现险情。

“当时我养殖的80亩海塘水面持续上升。”王世棉描述,“过去这处塘坝出现过塌陷,后来填上3米左右的软土,那时候水面距离软土已经只有20厘米了。”现在正值青蟹、蛸子、银蚶的养殖季节,80亩海塘如果出现例

塘,王世棉一年的收成就将泡汤。

正在待命的越溪乡武装部应急民兵小分队闻讯出动,带上抢险物资和设备,紧急赶赴现场进行沙袋加固。同时,应急小分队兵分多路对群英塘、红旗塘外各处塘坝进行监测和巡查,及时排除突发险情。

在杨方通的指挥下,民兵队员们有条不紊地忙碌开了,紧张有序地运沙包,抢筑土坎,碎石填筑,碾压块石,与狂风暴雨争抢着时间。尽管穿着雨披,大家还是浑身被淋得湿透。一只、两只……经过半个小时的抢修,50多只沉甸甸的沙包高高地堆砌起来,将缺口牢牢堵住。